



链接世界 合作共赢

—第六届跨国公司领导人青岛峰会观察

新华社记者
邵琨 张武岳 王凯

第六届跨国公司领导人青岛峰会6月18日至20日举行,吸引来自43个国家和地区的570位嘉宾参会。

2025年3月,习近平主席会见国际工商界代表时指出,中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地,与中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。

此次峰会以“跨国公司与中国—链接世界合作共赢”为主题,为跨国公司搭建政策对话、产业对接、项目合作的交流平台,向世界传递出中国持续扩大高水平对外开放、欢迎外资企业来华投资兴业的积极信号。

抓住发展机遇 持续投资中国

韩国希杰集团连续6年参与跨国公司领导人青岛峰会,是首批到中国投资设厂的世界500强韩资企业之一。

希杰全球副总裁、中国区总裁尹道瑄说:“落户青岛30多年的时间里,我们陆续13次增资。”

中国不断扩大的市场规模和强大的经济韧性吸引众多跨国公司来华投资兴业。根据商务部国际贸易经济合作研究院在峰会上发布的报告,2024年,中国新设外商投资企业5.9万家、同比增长9.9%,实际使用外资1162亿美元。

中国大市场的吸引力从本届峰会可窥见一斑——

嘉宾来自全球43个国家和地区,首次参会的“新面孔”达131人、占总数的23%;境外跨国公司嘉宾包括瑞士嘉能可、日本瑞穗、韩国希杰等世界500强企业的全球总裁26人、全球副总裁级56人、中国区总裁级133人。

联邦快递高级副总裁、中国区总裁许宝燕说,企业进入中国市场已超过40年,不断提升在华航空网络布局,去年在青岛、厦门和广州开通了全新国际货运航线,升级了在北京和天津的进出口货件运输服务,还将在华持续布局物流网络建设。

除日本、韩国、新加坡、美国、德国、法国等外,东盟、中东、非洲等参会国家增多,越南、埃及等9个国家的企业首次参会。

参加此次峰会的沙特国际电力和水务公司中国区主席赛乐·哈卜提介绍,2025年公司在中国首批可再生能源项目的总装机量超过1吉瓦,并在中国启动首个海外创新中心,未来将持续拓展并深化与中国企业、地方政府、科研机构的紧密合作,共同引领全球能源转型。

中国拥有超大规模国内市场和全球最完备产业体系,展现出强大经济发展韧性和增长潜力。近年来,中国高水平对外开放为跨国公司带来新的市场空间和投资机遇。

阿拉伯国家联盟驻华代表处主任艾哈迈德·穆斯塔法·法赫米·哈菲兹看到了前五届跨国公司领导人峰会取得的丰硕成果。他说:“希望阿中双方能进一步深化合作,加强交流,创造更多合作机会。”

优化营商环境 共享发展机遇

路易达孚集团位于青岛董家口的食品科技产业中心项目日前刚完成土地竞



生物制药企业阿斯利康青岛吸入气雾剂生产供应基地。本组图片均由新华社发

拍,本月底将启动建设,项目总投资约70亿元。

在此次峰会上,路易达孚集团全球首席商务官兼亚太区总裁周学军说:“这个项目从签订投资协议到完成土地竞拍只用了不到3个月,我代表集团为‘青岛速度’‘青岛温度’点赞。”

在峰会开幕式上,日本瑞穗金融集团董事长今井诚司说:“中国政府坚定不移地推进市场化改革和国际化进程,并且致力于打造世界一流的营商环境,为跨国公司投资发展提供了广阔空间。”

中国政府一直非常重视跨国公司在华投资兴业。今年,商务部、国家发展改革委同相关部门进一步压减市场准入负面清单事项,释放了进一步扩大高水平对外开放的积极信号。跨国公司正加速在相关领域投资布局。

今年4月,生物制药企业阿斯利康青岛吸入气雾剂生产供应基地项目一期建筑主体顺利竣工。该生产供应基地经过两轮增资,总投资额达7.5亿美元,是山东省首个跨国药企生产制造类项目。

参加此次峰会的阿斯利康中国总经理林晓说,外商在华发展有赖于政策的保障,中国坚持高水平对外开放,对促进营商环境优化和产业升级有非常重要的意义。中国进一步全面深化改革、推进对外开放的决心与举措,将为包括阿斯利康在内的跨国企业带来重大的市场和政策机遇。

商务部国际贸易谈判副代表李咏篷表示,商务部将通过外资企业圆桌会议、重点外资项目工作专班、服务保障进外企等方式,协调解决实际问题。

在此次峰会上,相关部门对新出台的法律法规、政策文件进行权威解读,发布政策白皮书、智库研究报告,向投资者释放中国持续推动高水平对外开放的积极信号,给跨国公司投资中国吃下“定心丸”。

为深化与欧盟、中东、日本等重点国家和地区的合作,峰会举办跨国公司链式招商恳谈会、中德跨国公司发展交流论坛、中阿经贸合作高质量发展论坛等活动,推动在新能源装备、集成电路、现代医药、高端化工、电子信息等产业链链接跨国公司资源。

“我们精心设计了28条产业链考察路线,定向邀请跨国公司进行实地考察,洽谈合作。”山东省商务厅厅长王磊说。

携手互利共赢 共创美好未来

费尼雅集团,是燃油系统的全球最大生产商之一,参加此次峰会的集团全球副总裁西蒙·戈德温说,过去10年,他们在山东烟台的投资已经超过5亿美元,年销售额从4000万元人民币增长到现在的20亿元人民币,同时,不断提升产品本土化率,原材料本土化采购从开始的10%增加到现在的90%。

改革开放以来,跨国公司来华投资兴业,不仅为中国提升开放型经济发展水平、构建现代化产业体系和区域协调发展发挥了积极作用,同时也从中国广阔的市场空间获得了丰厚的商业回报,树立了互

利共赢的合作范式。

在峰会上,商务部国际贸易经济合作研究院发布的报告显示,在华外资企业贡献了中国四分之一的工业增加值、七分之一的税收,创造了3000多个就业岗位。

与此同时,依托中国超大规模人口基数以及消费升级趋势,跨国公司在华市场空间不断扩大,营业收入实现稳定增长,投资回报率处于较高水平。

“中国区销售收入到现在占松下全球总销售收入的24%。”松下电器中国东北亚公司副总裁赵炳弟说,2020年至今,松下已在中国开展了20个事业基地的建设和投资,中国已成为松下海外最大的事业基地。

胡润研究院发布的《2024胡润中国外商投资企业200强》显示,外资企业在华区累计销售额达10万亿元,平均年销售额500亿元,在中国区的销售额平均占其全球总销售额的14.5%。

当前,中国经济进入新发展阶段。在许多外资企业看来,中国培育和发展新质生产力、推进高质量发展,孕育着新的市场机遇。

总部位于比利时的贝卡尔特集团,是钢丝变形技术及镀膜技术领域的全球引领者。贝卡尔特集团中国区负责人李克说:“中国人工智能和数字经济的发展和创新速度非常快,还非常关注低能耗产品,这为我们提供了巨大发展机遇。我们将继续投资,扩大我们在中国的业务。”

商务部表示,将持续放宽外资在科技、金融、医疗、电信、文化等10多个服务领域的准入门槛,进一步扩大高水平对外开放,继续支持外资企业投资中国、深耕中国。

据赵炳弟介绍,松下电子材料(苏州)、苏州松下生产科技的新工厂正在建设中。7月,松下还将在上海市奉贤区再建一个电子材料新工厂。他说:“我们觉得中国市场未来的潜力非常大,所以对中国的初心不改,对未来的信心也非常强。”

第六届跨国公司领导人青岛峰会犹如一扇窗,释放出中国愿与跨国企业共享机遇、共同发展、共创未来的积极信号,展现出中国推进高水平对外开放、打造国际一流营商环境、坚定维护多边贸易体制的决心和诚意。

(新华社青岛6月21日电)

的大力支持;面对部分群众对电网改造工程的不理解和不支持,工程项目部人员协同政府职能部门逐户登门拜访,耐心宣讲有关政策、答疑解惑,得到了群众的理解和支持,确保了工程顺利实施。

实施城区小巷道“蜘蛛网”改造及老旧小区安全隐患治理后,台区配变容量增大、线径增粗、供电半径缩小、负荷分布均匀,电力线路、通信光缆布线美观整齐,电压质量和供电可靠性大幅提升,线房矛盾和安全隐患彻底消除,不但让群众用上了“放心电”,还美化了环境,提升了城市品质,得到了群众的一致称赞。

(孙卫红)

质量安全管控体系,顺利完成施工任务。

“20号主墩承台的浇筑完成,不仅是富翅门公铁两用大桥建设的重要里程碑,更是项目团队技术实力和拼搏精神的有力体现。”富翅门公铁两用大桥负责人吴彦章表示,“此次顺利施工为后续桥墩、塔柱及上部结构施工奠定了坚实基础。”

甬舟铁路项目建成通车后将结束舟山不通铁路的历史,对于完善区域铁路网布局、推动沿线旅游业发展具有积极意义。

(路胜 汪彪)

国网西和县供电公司:真心办实事 倾心解民忧

6月19日,西和县汉源镇南关村村委会负责人和群众代表把一面“线路治理美化环境 可靠供电惠及千家”的锦旗送到了国网西和县供电公司,表达了群众对该供电公司真心为民办实事,积极开展小巷道“蜘蛛网”改造及老旧线路安全隐患治理,提升供电可靠性、扮靓城市“颜值”的肯定与赞许。

近年来,西和县人口持续增长,城区巷道里缠绕在电线杆上的有线电视线、

电话线、光纤电缆和居民进户线交织在一起,形成了空中“蜘蛛网”,房线矛盾突出,不仅危及电力线路安全运行,而且严重影响了城市景观。

为了解决这一问题,国网西和县供电公司秉持“人民电业为人民”的企业宗旨,紧抓配网发展投资机遇,全面启动西和县城区小巷道改造工程。该工程涉及城区25个小巷道,新建和改造10千伏及以下线路17.86公里,改造配变5台、户表2498只,受

益用户2498户,彻底清除“蜘蛛网”,提升城市“颜值”,让群众用上“放心电”。

为确保工程顺利推进,该公司积极借鉴其他市县先进经验和典型做法,结合现场实际,因地制宜合理规划线路走径和表箱位置,按照“一巷道一方案”,逐巷道进行现场勘察,确定最优改造方案;加强政企合作,主动向县委、县政府和各相关部门汇报有关需要协调解决事项,取得政府和相关部门以及各乡镇、村委会、居委会

的大力支持;面对部分群众对电网改造工程的不理解和不支持,工程项目部人员协同政府职能部门逐户登门拜访,耐心宣讲有关政策、答疑解惑,得到了群众的理解和支持,确保了工程顺利实施。

(孙卫红)

中国铁建大桥局承建一公铁大桥进入水上施工阶段

6月21日,由沪杭公司管理、中国铁建大桥局承建的甬舟铁路项目富翅门公铁两用大桥20号主墩承台混凝土浇筑完成。这一关键节点目标的实现,为富翅门公铁两用大桥后续建设奠定了坚实基础,标志着甬舟铁路项目全线跨海大桥主墩全面进入水上施工阶段,项目建设正式迈向新阶段。

富翅门公铁两用大桥的关键性控制工程。

富翅门公铁两用大桥主墩为深水施工。施工过程中面临海域风浪大、基岩强度高、海底地形复杂、礁石分布广、混凝土水化热大等诸多困难。为此,项目团队提前精心筹备,多次邀请专家召开20号主墩承台方案专题会,编制了详细的专项施工方案,合理调配人力、物力资源,建立严格的

“
新华社记者
罗毓 李文昕 孙鑫晶

6月16日至22日,第55届巴黎—布尔歇国际航空航天展览会(巴黎航展)在巴黎近郊举行。70余家参展商携各自明星产品隆重登场,全面展现中国航空工业的发展水平和顶尖成果,受到现场专家的高度评价。

在人流如织的二号大厅,中国航空工业集团展示的8大类30项重点航空产品模型抓人眼球。其中歼-35A首次亮相境外航展,其流畅的隐身气动设计、先进的航电系统及多任务作战能力,成为全场焦点;直-9ME直升机,“翼龙”-1G、“翼龙”-6、“翼龙”-10B、“旋戈”-2000无人机首展巴黎航展,展现中国在直升机技术、无人机谱系化发展方面的最新成果;歼-10CE、“枭龙”FC-1战斗机,L15A教练机,直-10ME直升机,PL-15E空空导弹等明星军贸产品再度集结,助力中国航空装备国际化市场开拓。

“我最近关注到了中国航空工业集团最新的歼-35A,我认为他们发展非常快,在技术水平上正在快速发展。”意大利测量和控制系统公司乐科宸售总经理洛伦佐·朱塞普奇对新华社记者说。

中国航空工业集团新闻发言人吴基伟说,近40年来中国航空工业实现了从“望尘莫及”到“并驾齐驱”、部分领域甚至奋力“走在前列”的跨越式发展。

在露天展区,城市空中交通科技企业亿航智能的EH216-S航空器也吸引了很多目光。这台静态展示的“空中的士”拥有8轴16旋翼,通体白色,极具科幻感,不少参观者前来问询,甚至登上座位自拍。

据该公司介绍,EH216-S由纯电力驱动,可根据预设航线进行点对点无人驾驶,并通过智慧调度实现集群管理,目前已在全球19个国家完成超过6.6万架次的安全试飞,包括载人试飞,可以应用在载人交通、空中游览、空中物流、医疗应急响应等场景。该产品已获得中国民用航空局颁发的无人驾驶载人电动垂直起降航空器(eVTOL)型号合格证、生产许可证、标准适航证等。

“随着交通拥堵问题日益严重,城市出行转向空中是未来的趋势。我一直关注EH216-S的认证流程以及在西班牙和拉丁美洲的飞行,我认为它是全球eVTOL技术发展的领头羊,遥遥领先于其他竞争对手。”西班牙航空航天技术服务商GECI公司副总裁阿曼多·萨尔瓦多对新华社记者说。

除了通过独立展台展示中国先进产品,中国航空学会还设立了中国展区,携国内20余家企业联合参展,覆盖了航空产业链核心环节。

中航沈飞民用飞机有限责任公司深耕民机结构件多年,为波音、空客和中国商飞等飞机制造商供应尾段、机身、吊挂、舱门等产品。该公司项目管理部副部长王勃说,依托在项目绩效和市场竞争等方面的优势,沈飞民机目前已与多家合作伙伴、潜在客户进行深入讨论和交流。

涵道科技是中国展区另一家创新型公司,业务包括为航空航天和燃机行业提供发动机外部机械系统设计、零部件制造等。该公司董事长王鹏说:“中国已经具备设计、制造一体化能力,更多企业应走出去,主动参与国际展会,了解世界,与世界连接,以一种崭新的商业模式开拓国际市场。”(新华社巴黎6月20日电)

△近日,在法国巴黎近郊举行的第55届巴黎航展上,亿航智能公司展出EH216-S航空器。

新华社发



公 告

我矿职工颉红军、王孝红、陶昭儒、李瑞、王国兴、赵斌、张义程、段力雄、李强、马涛、刘涛、俞斌山12人,未办理任何请假手续,无故旷工,严重违反劳动纪律。根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第二款规定,现依法解除与你们的劳动关系。

限你们于本公告登报之日起30个工作日内到我矿人力资源部办理离矿手续并进行离岗体检。逾期不办理责任自负。

窑街煤电集团有限公司金河煤矿

2025年6月23日

公 告

张诗欣,你无故擅自离岗长达数年。按照国家相关法律法规及企业规章制度规定,请你自公告登报之日起30日内到单位办理离职手续。逾期,我单位将依法依规处理。联系电话:0934-8597393,联系地址:甘肃省庆阳市庆城县北关第十采油厂。

中国石油天然气股份有限公司长庆油田分公司第十采油厂

2025年6月23日

兰州市儿童福利院公告

顾景晟,男,2024年4月5日出生,于2024年4月27日在兰州市七里河区西果园镇王家坪农田崖边被捡拾。捡拾时,该

男婴约三周大,被小被子包裹,无其他随身物品和身份证明材料。

后经民警多方查找,确定为弃婴身份

后将该弃婴送往七里河区人民医院救治。

以上1名弃婴出生地不详,出生日期为估计,姓名为福利院工作人员起名。自公告之日起

60日内,请以上儿童的父母或其他监护人持有效证件到兰州市儿童福利院认领。逾期无人认领,兰州市儿童福利院将依法妥善安置。

2025年6月23日

公 告

兰州西部投资咨询有限公司(统一社会信用代码:916201027217782165)于2024年11月21日依法完成对兰州西部投资咨询有限公司白银分公司注销登记事项。兰州西部投资咨询有限公司白银分公司相关印章自注销之日起作废。请债权债务人自公告登报之日起45日内向兰州西部投资咨询有限公司主张债权、债务。逾期将按照相关规定进行处理。联系地址:甘肃省兰州市城关区庆阳路350号世纪广场B座26层,联系电话:13669396842。

兰州西部投资咨询有限公司

2025年6月23日